Слушание Произведения. «Весною», муз. С. Майкапара (https://www.youtube.com/watch?v=vwpdMDubYXI); «Подснежники», муз. в. Калинникова (https://www.youtube.com/watch?time_continue=6&v=0yqoRNNHQm0&feature=emb_logo); «Зайчик», муз. Л. Лядовой (https://audio-vk4.ru/?mp3=%D0%9B.+%D0%9B%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0+%E2%80%93+%D0%97%D0%B0%D0%B9%D1%87%D0%B8%D0%BA); «Медведь», муз. Е. Тиличеевой (https://www.youtube.com/watch?v=R7k2K6K2aew); «Резвушка» и «Капризуля», муз. В. Волкова (https://www.youtube.com/watch?v=njfXHacUz74); «Дождик», муз. н. Любарского; «Воробей», муз. А. Руббах (https://www.youtube.com/watch?v=UjqiY5o4lmo); «игра в лошадки», муз. П. Чайковского (https://www.youtube.com/watch?v=gIVNfogeBaY); «Марш», муз. Д. Шостаковича (https://www.youtube.com/watch?v=KpfdFM79MvQ); 
Рус. нар. плясовые мелодии и колыбельные песни.
Пение упражнения на развитие слуха и голоса.«Солнышко-ведрышко», муз. в. Карасевой, сл. Народные (https://www.youtube.com/watch?v=zRDxAkic1WQ); «Солнышко», укр. нар. мелодия, обраб. Н. Метлова, сл. Е. Переплетчиковой. 
Песни.«Гуси», рус. нар. песня, обраб. н. Метлова; «Зима прошла», муз. н. Метлова, сл. М. Клоковой; «Машина», муз. Т. Попатенко, сл. Н. Найденовой; «цыплята», муз. А. Филиппенко, сл. Т. Волгиной; «игра с лошадкой», муз. и. Кишко, сл. В. Кукловской. 
Песенное творчество.
 Произведения.«Закличка солнца», сл. нар., обраб. И. Лазарева и М. Лазарева; 
Придумывание колыбельной мелодии и плясовой мелодии. 
Музыкально-ритмические движения игровые упражнения. «Птички летают», муз. Л. Банниковой; перекатывание мяча под музыку Д. Шостаковича (вальс-шутка); бег с хлопками под музыку Р. Шумана (игра в жмурки). 
Этюды-драматизации. «Птички», муз. Л. Банниковой, «Жуки», венгер. нар. мелодия, обраб. Л. Вишкарева. игры. «игра с погремушками», финская нар. мелодия; «Заинька», муз. А. Лядова; «Прогулка», муз. и. Па Пахельбеля и Г. Свиридова; «игра с цветными флажками», рус. нар. мелодия. 
Хороводы и пляски. «Греет солнышко теплее», муз. Т. Вилькорейской, сл. о. высотской; «Помирились», муз. Т. Вилькорейской. 
Характерные танцы.«Вышли куклы танцевать», муз. В. Витлина.

